

姚明的收入到底有多少?

去 NBA 后年年收入过亿

本周,姚明将躺上手术台,为他的下一份顶薪合同冒一次风险。姚明很有信心,再拿到千万美元的年薪。算起来,姚明是一个不乱花钱的好孩子,钱都交给父母打理,也未见他购买什么奢侈品。不过,身在 NBA,他的钱是左口袋进,右口袋出,真正进入保险柜的能有多少?一起来给姚明算算账,看看他的家底。

自 2004 年《福布斯》杂志中文版推出名人榜以来,姚明年年高居榜首。与登陆 NBA 之后,年年收入过亿(人民币)相比,他在 CBA 和上海青年队的收入几乎可以忽略不计。

工资

在 2002 年以状元秀的身份加盟休斯敦火箭队之后,姚明拿到了

两份合同。

一份是 3+1 的新秀合同,总价值为 4 年约 1803.6 万美元。拆分起来,每年的薪水大约为 385.8 万、414.7 万、443.6 万和 559.5 万美元。

姚明的第二份合同在 2006 至 2007 赛季开始生效,合同总价值为 5 年约 7600 万美元。细算起来,每年的薪水大约为 1245.5 万、1376.2 万、1520.7 万、1680.3 万和 1856.7 万美元。其中,后两年薪水姚明还没有拿到。按照 NBA 的规定,年薪将在新赛季开始后的每月 15 日和月底发放。

广告

当姚明还在中国的时候,他就得到了人生的第一份合约——耐克公司 4 年 20 万美元的代言合同,

2003 年 5 月到期。后来,因为耐克一直担心姚明在 NBA 昙花一现,不敢接招姚之队提出的每年一二百万美元的代言加码而选择了放弃。于是,锐步适时出现。2003 年,锐步给了姚明一份 10 年 7600 万美元的合同。

除此之外,姚明代言的赞助商还有苹果电脑、搜狐网、中国联通、麦当劳等等,其广告合同的总价款可以达到 1.5 亿美元。

经营收入

抛开上海男篮和上海泰戈篮客投资管理公司不提,姚明公开拥有的实体产业有三类五家。

首先是姚餐厅,在上海和休斯敦年收入大约 100 万美元;其次是中国最大的付费音乐下载网站巨鲸音乐网,通过与音乐公司直接分享

广告收入的方式进账,目前收入不详;然后是加州健身姚明运动馆,分别在北京和上海开张。

未来预计收入

如果姚明能够在手术后保持健康,他可以从火箭队得到高薪合同。但一旦姚明手术后难以回到赛场,那么他将无法获得新合同,2011 年夏天之后他将从 NBA 失业。继而,他的广告收入也将受损,价码将急剧降低。之前可以忽略不计的出场费,今后将变成姚明的主要收入之一。

如果不是必须穿西装出席,姚明出现在公众面前的便装都是锐步,既简单又省钱。姚明似乎不是奢侈品的拥趸,花钱算是很有节制,因为他知道自己的财富不像外界猜测的那么多。(成伟)

中国游泳队 飞赴罗马

据新华社电 当中国跳水和花游运动员们世界游泳锦标赛上摘金夺牌的时候,中国游泳队作为代表团最后一批人马,于 20 日上午飞赴罗马,参加即将于 7 月 26 日开战的游泳比赛。

由于本届世锦赛是在露天泳池中进行,再加上罗马当地天气炎热,这对长期在室内场馆训练的中国选手来说是道难关。此前,中国游泳队在北京进行了四次室外适应训练。

世锦赛游泳比赛共设置 40 个项目,在 46 人的中国游泳队名单中,奥运冠军刘子歌和奥运亚军焦刘洋、张琳是冲击金牌的主力。

中国水军的世锦赛目标是争取 2 到 3 枚金牌。

中国女足拉练 两球负瑞典

本报综合消息 此前欧战 5 连胜的中国女足昨日迎来最强劲对手瑞典队,中国队最终 0 比 2 不敌老对手,遗憾地结束了欧洲之旅。

尽遣主力上场的瑞典队排出了一个 442 阵型。商瑞华则祭出了现有的最强阵容 4231,后防线上是高燕、翁新芝、袁帆、刘华娜,两名后腰是毕妍和张娜,3 名攻击型前卫是孙凌、徐媛、庞丰月。单前锋是刘卅。上半场双方机会很多,但都没能进球。

下半场瑞典队进攻更加积极,第 50 分钟时,瑞典前锋泽·西约格兰率先攻破中国队的城池。15 分钟后,杰·兰德斯特隆再进一球,帮助瑞典队以 2 比 0 取胜。比赛数据揭示了两队的差距,其中瑞典和中国队的射门次数是 17 比 4,在门框范围内的射门是 12 比 1,控球时间是 54%比 44%,角球次数是 13 比 1,任意球次数是 15 比 9。

在半个月,中国队打了 7 场高水平的比赛,取得 5 胜 1 平 1 负的战绩。今天女足将会返回国内。(刘大伟)



孙凌(右)在比赛中与瑞典队员争抢

俄罗斯老将时隔 11 年再次夺金

帕卡琳娜再战奥运信心足

本报综合消息 32 岁的俄罗斯老将帕卡琳娜奇迹般地演绎了一出神奇的故事:11 年后重回巅峰,再夺世锦赛的金牌。

帕卡琳娜出生于跳水世家,父亲是她的启蒙教练。1998 年的珀斯游泳世锦赛,帕卡琳娜夺得女子 3 米板个人冠军、双人冠军。之后,因为身体原因,状态起伏不定。昨天,帕卡琳娜一举击败吴敏霞,11 年之后再度夺得世锦赛冠军。

北京奥运会,帕卡琳娜摘得两枚银牌之后表示,自己可能会跳到伦敦奥运会,与郭晶晶再度对决。也许,昨天的胜利,给了她伦敦奥运再战的理由。

有趣的是,帕卡琳娜来罗马参赛,是因为 1994 年罗马世锦赛是她



帕卡琳娜 11 年后重回巅峰

的世锦赛处子秀,在那届锦标赛上,她夺得了女子 3 米板银牌。“我愿意来,所以北京奥运会后我休息了很久,为了回来参加这个比赛。”

回顾 11 年世锦赛重新摘金的过程,她说:“这 11 年对我而言,并

不是难熬的岁月,而是在享受跳水。我的生活也是以跳水为中心,它带给了我快乐。在北京奥运会之后我也曾经考虑过退役,但是发现不行,我需要跳水,我无法停止。”

(李京红)

输得心服口服 失金信心不失

吴敏霞调整好心态再战双人 3 米板



吴敏霞在比赛中

本报综合消息 帕卡琳娜赢了,吴敏霞直言输得服气:“1 米板难度不会相差太多,只能在质量上取胜。不论是 1 米板还是 3 米板,帕卡琳娜的水平都很强,一直就是我们的强劲对手。决赛中,她的动作比较轻盈,入水水压水花的效果更好一些。”

虽然单人 1 米板失手,吴敏霞对 3 米板双人还是充满信心。“双人比赛会好好准备,不会受到影响,我会调整得很好的。”

有记者问:“这会不会是你最后一届世锦赛了?”“啊,已经帮我想好退役的传闻,“我对跳水还是很有感情的。不管困难有多大我都会调整好心态,去享受跳水带给我的快乐,我也不会去想自己到底会坚持到什么时候,只要我可以,不论是将在上海、迪拜举行的下两届世锦赛,还是伦敦奥运会我都会考虑参加。”

(李京红)

主帅缺席立陶宛群龙无首

中国队艰难一胜却难服众

本报综合消息 北京时间 7 月 19 日,中国男篮和立陶宛队的第三场比赛在山西晋城继续进行。尽管中国男篮最终战胜对手,但是这场胜利却并不光彩,因为本场比赛立陶宛队的主教练布陶塔斯并没有出现在现场。

上一场比赛,布陶塔斯因身体不适为由没有出席赛后新闻发布会,19 日的比赛中他甚至没有出现在教练席上。这场比赛都是立陶宛队的领队指挥。

“他们回国了,好像是参加欧洲的一个什么比赛。”一位工作人员透露说。据了解,立陶宛教练组 5

人已经于 19 日离开中国返回欧洲,参加在慕尼黑的一项关于欧洲锦赛的重要活动。

当天的比赛是立陶宛队和中国队的第三场比赛。在前两场比赛中,中国队都以较小的分差负于对手。有所不同的是,第一场比赛中中国先赢后输,在加时赛输给了对手。到了第二场比赛,中国队几乎是整场跟着对手的节奏打,不仅在比分上一直落后,而且被对手弄得自乱阵脚,十分费劲,在最多的时候比分曾落后 16 分之多。

虽然最后立陶宛队在中国队猛烈的冲击下保住了胜利的果实,

但似乎布陶塔斯似乎对裁判的判罚有很大的意见。也正因为如此,当立陶宛队主教练“消失”在人们的视线中时大家首先以为是裁判问题影响了布陶塔斯的情绪。

“立陶宛这个国家人数不多,也就 300 多万。但在这个国度里竟然有 50 万的人在打篮球,这个数字足以说明一些问题。篮球在这里深度和厚度决定了他们的基础以及能力,他们任何一支队伍来,都能够我们对付的。”多次和立陶宛队在各种比赛中交锋的杜锋说。或许也正是这样的队伍,才有即使教练不在一样可以打出好球的底气。(晨曦)

8 支欧洲球队进军 2010 年女排世锦赛

据新华社电 2010 年世界女排锦标赛欧洲区预选赛 19 日晚落幕,包括塞尔维亚队、意大利队在内的 8 支球队搭上了前往日本的班车。

在 19 日晚的比赛中,塞尔维亚队 3 比 1 击败克罗地亚队,以不败战绩夺得欧洲区预选赛 I 组头名。克罗地亚队名列第二,与塞尔维亚队携手晋级。

此外,意大利队、土耳其队和德国队也获得了各自小组的第一名,成功拿到 2010 年世锦赛的入场券,剩下的 3 张入场券分别被捷克队、波兰队和荷兰队收入囊中。

加上直接入围的世锦赛卫冕冠军俄罗斯队,总共将有 9 支欧洲球队出现在明年的世锦赛上,参赛规模居各大洲之首。

目前,各大洲的预选赛已经接近尾声,中国队、美国队、古巴队等传统劲旅也已经获得出线权。

巴西足球暴力 死亡人数居首位

2014 世界杯让人担心

据新华社电 足球王国巴西 19 日发布的一项调查结果显示,巴西在 1999 年至 2008 年 10 年间因足球暴力事件而导致 42 名球迷死亡,死亡人数居世界首位。考虑到巴西将于 2014 年举办世界杯足球赛,这样的结果让人十分担心。

据德新社报道,里约热内卢大学研究员毛里西奥·穆拉德说,这项调查包括发生在球场里面和附近的球迷暴力冲突事件。

此外,巴西足球暴力年均死亡人数还呈上升的趋势。2004 年至 2008 年,巴西每年平均有 5.6 名球迷死于足球暴力,2007 年至 2008 年,这一数字升至 7 人。

调查人员称,造成巴西足球暴力死亡人数增多的主要原因是缺乏相关法规。

体坛再演悲剧

前 F1 世界冠军之子 比赛中不幸身亡



约翰·苏提斯与儿子亨利·苏提斯

据新华社电 1964 年 F1 世界冠军约翰·舒蒂斯的 18 岁儿子亨利·舒蒂斯 19 日在英国布兰兹哈奇赛道上举行的一场赛车比赛中因车祸不幸身亡。

伦敦皇家医院的发言人已经证实了小舒蒂斯的死讯。小舒蒂斯是被旁边出事故赛车的轮胎击中头部后身亡的。赛事组织者称这次撞击使他昏迷不醒,之后他的赛车撞到了防护墙上。这次事故之后这场比赛立即被终止。

赛事首席执行官在随后的一份声明中表示这次事故已经受到了高度重视。他也同时向舒蒂斯家人表示了慰问。

约翰·舒蒂斯当年代表法拉利车队夺取 F1 冠军,他也是唯一一名同时拥有摩托车和汽车世界冠军头衔的赛车手,而他的儿子亨利则刚刚在比赛中以第三名的成绩首次登上领奖台。